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T.AN=x3-4x2+ x+6:
Bx)=-x3-6x2+32;
Cl)=-9x3+18x2 - 11x+2;
D(x)=x3+4x2-3x-18.

2. Al = 2.3 - %x2+%x;
B(x)=-3x2—6x+%;

O(x) = - 5x3 + 26x2 - 39x+ 10.

3.1° A =x(4x-9); B =3+ (3-X:
COd=x(1+x(1-x.

2°a) (x+ v3) (x- v3); b) (x+ 1) (x-3) ;
Jéd+x2-x.

3°a) (x-3)(x-4);b) (2x-1) (x-2).
4, aA)(1+x(1-x;b)(2x+ 1) @2x-1);
c) ne se factorise pas : somme de positifs ;
d) (x+4) (-x-3); e) (2x-1) (2x-3) ;
lx-1)0-x9;

g) ne se factorise pas : somme de négatifs.
5.3)-3(x+1); b) (x+ 1) (x-3);
I (£55)(54); D x-D-5x- 0
€) ne se factorise pas ; ) (3x - 1) (- 3x + 5).
B.1°A0)=1;f1)=2;f-1)=6: A2) =3.
2°fl0)=-4;f1)=0;f-1)=-10; fl4) =0.
¥A0= 1 ifN=-2 f-n=2;

4

7 1 Valeur interdite : - 1. f(0)=-1:
1. f3)=5. a7
f(1)-7.ﬂ3) 7 f-3) 3"

)= -3 f2)=0; A-2)=0; fls)= 21

2° Valeur interdite : 0. f{- 1) = % .

8. 1° Valeurs interdites : - 1 et 0.
==l =1.f-9=5

fl1) = 2.ﬂ2l 6.f( 2) 3 -

2° Valeur interdite : 2 .

fO)=0:f-1)=2;f1)=0;f3)=-6.

9. A(X) = 0 pour % et7.
B(x) =0 pour-3et-1.

C(x) = 0 pour 0, % et
D(x) =0 pour 0, % et
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10.2)0et3;b)-1et1;c)-3et3:
9 . 5
d) ot ctO.e)Oet‘,'.

11. - 1 et 2 annulent A(x) .
Aucune valeur n‘annule B(x).
0 et 2 annulent C(x).

- 2 et 3annulent D(x).

1 et 2 annulent E(x).

12. -1,0et 1 annulent A(x).
0 annule B(x). 0 et 3 annulent C(x).
1 et 3 annulent D(x). - 1 et 3 annulent E(x).

22. a)(2x - )(4x-6); S= {—2-;5}.

b)3x + 1)(-7x - 15);

- (-4

. _2
OBx+2(x+4);S= {_4, -2

g

25.1°s = {0;—;—} i
s=@;S=1{3:3}.
2°5 = {-%:%}:S- {0:%} 1 S=4d.

29.1°a) (V.. = 1), S = (%},
BVL = -2), 5= {0:2}.
2°a)(Vl. = 8), S = {-2};
ML= 2).5= {Fi)

FalL=-1,5={-1}:

VL = 3), 5= {5}

J VL =0),5 ={-3:3}. 1
32. 17 a)VLi-1 et 1): 5= (3}
B)(VL:1): S = {0}.
22a)(Vl:1et2):S=0.
b)(Vl.:-3et0):S=0.

6.3)2x2-7x+6; b)35x2+8x-3;
) x3-2x2 4+ 4x-3; d)-18x2+51x+9;
€) - 108 x? +39x + 35 ; ) 2)3 - 5x2 + 6x - 8.

2_18x-2:b) 3x2_11,_ 1.
7.2a) 9x2 - 18x 2,b)4x 7%= 7

29,2 15. o 1,2 =
c) g X+ Tx+ ol d) gX +ax-1.
8. AN =4x2+21x-2; B =3x-3;
. 1
Chd=-3x2-14x-4; D(x) = 4x2 - 6x-9.

9. AlY) = 132 - 29x+ 3 i Bl =-8x+3;
Clx) =8x> - 18x-4; D(X) = - 12x% - 15x+ 4.
10. a) Il faut développer le premier et le troi-
siéme, pour retrouver le deuxiéme,

b) Il faut réduire au méme dénominateur le

deuxiéme pour retrouver le troisiéme ; appliquer

la regle des signes pour le premier.
c) Comme le a).

11. Méthode identique au précédent.

e) 4 + V2 n'a pas d'image par f, car
4 + Y2 > 5,4+ V2 n'appartient pas a l'en-
semble de définition de f.

21.1°60) = 0-10)©0+1) = -1;
f3) = 2x3-1)(3+1)=5x4=20.

-5 =505+

= -5 X 5y = -5

3379
fV3) = 2V3 - 1)(VT +1)
=2x342V3-V3-1=54+/3.
f1-v2) = (1 -vD)-1)(1-v2 +1)

= (1-2v2)(2-V2)
=2-V2-4V2+4 =6-5V2 .

2° b) On développe :
fix) = 2x - 1)x+ 1)
=2x2 + 2x - x-1
=2x2 + x-1.
On développe :
@2x+5)Kx-2+9
=2x2 -4x+5x-10+9
=2x2 + x-1.
On en déduit que :
fix) = 2x + 5)(x - 2) + 9.
0 (-3)=(2x2 +5)(52-2) +9
=0+9=09.
f2)=(2x2+5)(2-2)+9=0+9=9.
-3 et 2 sont des antécédents de 9 par f; mais

2
on ne sait pas si ce sont les seuls. Pour le prou-

ver, il faudrait résoudre |'équation f(x) = 9.
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4. Sur mn
60.a)$={-1,e;o;2,s};
b)S={-2;05;15};c)5= {-18;02;2};
d)S={-14;-02;4}.

19. a)
R e &

8 8 °
1 %'3 ‘% 3
b) fla)=5+— 3 _ 3
)f(3) l_s _H 17
3 3 3
=4,(3). 4
-3 17} 17"

c) 6. n'a pas d'image par f, car 6 n'appartient
Pas a I'ensemble de définition de f.

d) f.3) = %——63 - On va rendre rationne|
(sans radical du dénominateur) en multipliant le
numérateur et le dénominateur par (\3 +6) :

(5:3-3)(s3 +6)

3 = SV TT0)

3] ((3-6)(3 +6)
- 15+30.3-3.3-18
T 3-3

= =3+27.3 _1-9.3
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